

太钢炼铁厂

多措并举认真做好安全工作

本报讯(通讯员 汪洋)为了严防各类安全事故发生,太钢炼铁厂四烧作业区采取多种措施严控安全风险,查摆问题隐患,持续引深安全生产,为作业区工作筑牢根基。

一是定期开展安全大检查活动。由作业区领导牵头,联合各区域机械、电气、生产点检人员,对辖区内的起重吊运设备、皮带机及保护装置、自制工器具的使用标准、影响生产的能源动力介质系统、现场检维修作业规范等安全执行情况开展地毯式、拉网式、滚动式风险隐患大排查大整治,对发现的安全隐患责令专人立即整改,对不能立即整改的要制定安全措施、整改期限及

责任人。

二是加强安全文化建设。作业区严格落实中国宝武、太钢集团有关安全生产会议精神,按照太钢安全生产“百日攻坚”活动暨设备系统百日安全无事故行动方案的要求,适时召开了作业区一季度安委会,会议要求各区域班组包括外协单位,要充分利用班前班后会、周三安全活动大力宣讲安全事故案例,围绕安全主题,人人发言,使安全文化入脑、入心、入行动,点线面抓好安全生产管理,全方位夯实安全生产基础。

三是扎实开展技术技能培训。该作业区以职业技能测评工作为契机,结合现阶段生产状

况和工作重点,请厂领导参加班组周三安全会宣讲安全法规、政策,请专职安全员讲授专业安全防护知识,扎实做好技术技能专题培训,真正做到精准培训,筑牢安全防线。

四是强化责任追究考核。为了坚决遏制安全生产事故的发生,真正做到思想上不松懈,措施上不松动,执行上不松劲,该作业区对在“百日攻坚”活动期间发生的违章、违纪行为,全部升级考核、加倍处罚。对隐患治理工作进展缓慢,整改不认真、不彻底的单位或个人严肃实施过程问责,严加安全管理,以确保作业区安全生产顺利进行。



太钢代县矿业公司持续强化安全基础管理,将严格风险管控作为安全生产的第一道防线,坚持“全员参与、动态辨识、系统覆盖”原则,加强对生产工艺、设备设施、物料存放、作业活动、工器具、管理活动进行系统的风险再识别、再评估。图为安全部门人员会同被检查单位人员对生产化验环节进行安全评估。 刘艳云 摄

太钢岚县矿业公司

加快推进绿色升级资源综合利用改造工程

本报讯(通讯员 乔秀梅)太钢岚县矿业公司认真贯彻落实中国宝武、太钢集团及矿业分公司职代会精神,将学习贯彻党的十九届六中全会精神转化为攻坚克难、奋勇争先的强大动力,聚焦绿色升级资源综合利用改造第二阶段碱性球团项目,以“开工即决战,起步即冲刺”的奋进姿态,加大马力,全面开启“冲刺跑”模式,全力以赴加快推进工程项目建设进度。

为了满足矿山高质量可持续发展的需求,岚县矿业公司在二期预留空地上新建一条年产300万吨碱性球团生产线,于2021年5月23日正式施工。该项目主要建设内容为原料准备系统、配混系统、造球系统、链篦机-回转窑-环冷机焙烧系统、成品系统、回风系统及其他辅助系统等。回转窑采用四电场静

电除尘器+SNCR脱硝+SCR脱硝+石灰-石膏湿法烟气脱硫+湿式电除尘烟气处理系统,设计处理烟量940000Nm³/h。项目建成投产后,颗粒物排放浓度≤10mg/Nm³,SO₂排放浓度≤35mg/Nm³,NO_x排放浓度≤50mg/Nm³。

为了将不可控因素耽误的时间和进度抢回来,该公司时刻保持全速奔跑的热情和速度,扎实开展思想动员会,号召项目部全体职工和施工单位要抢抓当前施工有利时机,开足马力、倒排工期、挂图作战,在满足环境保护和保证安全的前提下,以时不我待,只争朝夕的干劲全速推进二期碱性球团项目建设,力争2022年9月底试车。

为了确保施工质量和进度,该公司严格执行“三级”联检制度、隐蔽验收制度,设置关

键工序质量控制点,从源头严把材料入厂关,关键部位监理旁站监督,全面加强施工过程管控;坚持施工进度日汇报制,及时把控进度节点。每周召开工程例会,及时解决施工过程中遇到的问题,合力推动工程进度。

在施工安全管控上,要求施工人员每天召开班前会,对当天的施工安全进行交底安排。工程部每日组织安全监理、项目部各专业人员、施工单位安全人员进行综合检查,监督审批现场单措表的制定、落实及动火情况,及时发现施工过程中存在的安全问题,提出防范措施和处理意见。建立隐患问题检查台账,采取立查立改的原则,坚持隐患整改不过夜,确保施工过程安全。目前,各项目正在积极有序推进中。

安全无小事

岳后来

安全无小事,从我做起从身边点滴做起。在现实的工作生活中,我切实体会到:安全生产无小事!1%的错误往往会导致100%的失败。

“安全生产,警钟长鸣”“安全第一,预防为主”等等安全之类的标语、口号,可以看出,安全生产对于企业意味着什么?这就是在提醒我们在安全生产工作中,必须重视细节,严格执行安全规章,做好安全措施,如,戴好安全帽,系好保险带等穿戴好劳保用品。反之,为图省事,有章不遵,有规不依。一顶安全帽、一根保险带的忽略,可能就会导致人身伤亡事故。之所以出现这类安全事故,根本原因就在于一些人员对这些所谓“小事”不屑一顾,心存侥幸,放松警惕,安全意识淡薄,在安全作业中,对安全操作缺乏自觉性,总是违反操作规程,把安全置于脑后,最终付出了血的代价。

安全工作无小事,做好安全工作,我们必须从一点一滴做起,有人对“小”的问题视而不见,有人对小问题不会引起大问题,因而对一些“小”隐患,只是简单说说,或者避而不谈,须知小隐患可能酿成重大事故,小问题关系大安全。可谓是“小洞时不补,大洞时吃苦”。工作本身就是保生产护安全的大事,要想做好、做细,就必须紧抓工作细节为之不懈努力,要求我们在日常工作中踏踏实实从实际出发,从大处着眼,从小事做起,关注每一个细节,把小事做细、做实、做精,杜绝任何危险事故的发生。

李班长的安全“紧箍咒”

通讯员 王政

“严格遵守操作规程,确保生产作业安全。”这句话,太钢炼钢二厂天车二作业区转炉甲班班长李刚每天在班前会上都会重复一遍。“杜绝‘三违’、歼灭‘三反’,认真学习安全知识,汲取他人经验教训,绝不能再冒同样的险、犯同样的错误。”每周安全会,李班长都会给大家讲两例安全事故案例,让大家将安全铭记在心。李班长一直坚持把“安全”挂在嘴边,天天讲,时时念。他知道大伙儿责任心和能力都很强,但关键时候不念念“紧箍咒”,他总觉得不放心。

组员虽然嘴上偶尔也笑笑自己的班长“唠叨”,但还是把班长的每句嘱咐都牢记于心。进入作业现场,班中员工都按照安全作业要求,认真将防护用品穿戴整齐。开天车都是手工作业,操作者需要有很强的安全防护意识,稍有不慎,可能就会带来意外的伤害。为了大伙儿的安全,“唠叨”点儿他也认了。

有了李班长的“紧箍咒”,大伙儿操起“金箍棒”也小心了几分。今年以来,班组安全生产无一例“三违”事件发生。大家笑称“有班长相伴,一路前行,不愁取不到安全经”。2021年,该班组荣获先进集体荣誉称号。



为保障铁精矿粉的输送质量,稳定铁精矿粉的PH值,太钢尖山铁矿成品动力部按制度定期对铁精矿粉进行取样检测。图为当班职工对随机取样铁精矿粉进行检测。 郑惠摄